

■本垒打

建俱乐部 没有耐心怎么行？

杨羨之

过去的一周,上海男篮又一次成为了舆论的焦点。主帅马跃南的下课,让外界许多消息直指俱乐部缺乏耐心。毕竟,一支成绩正在上升的球队,却忽然换帅,此举让许多人难以理解。甚至,相关报道还指出“6年来上海男篮7换主帅”,折腾帅位“俨然已经成为了一种习惯。”

一时之间,姚明再度被“黑”。

只是,这些态度和观点,是否过于偏激?作为一家职业俱乐部,换帅何等平常。NBA豪门球队湖人,从迈克·布朗,到德安东尼,再到斯

科特,最近三年主教练一样没少换。再历数CBA各支球队,又有多少球队每个赛季都在更换主帅?作为一名主教练,成绩不好、管理层沟通不畅、球员不满等等,实在有太多更换的理由。仅仅就因为他是姚明,所有这些平常的事就应该无限放大?

或许很少有球迷注意到,这个赛季,上海男篮在虎扑上拥有了自己的官网。而PPTV,则成为了他们的独家视频网站,甚至,上海男篮还拥有了自己的沪语解说频道。这些,在CBA各大俱乐部其实并不多见。上周,姚

明亲自为曾经的沪上“名嘴”王燕宁举办了一个“返聘”的仪式,希望他能够继续在解说平台发光发热。而每一个上海男篮的“旧将”归来,总能在源深的大屏幕上收获一个“曾经的回忆”。这些,在CBA各俱乐部更是鲜见。

毫无疑问,姚明在努力打造着一个成熟俱乐部,他有着自己的长远规划。打造一家“百年老店”实属不易,需要的不仅仅是姚明的耐心,更需要球迷和外界给予耐心。如果不能搬砖添瓦,也希望少些砸墙角的事儿。

■一周微事

足协将严惩球队欠薪

新闻:大连阿尔滨、深圳红钻、山东滕鼎……从中超到中乙级,近段时间频频曝出球队欠薪的新闻。对于中国足球而言,球员拿不到应得的薪水,其实早已经不是什么新闻。近日,中国足协常务副主席张剑便代表足协表示,足协今后将严惩欠薪的现象。

点评:球员就是一碗青春饭,欠薪对于任何球员而言,不仅仅是没有保障,更是砸了他们的饭碗。足协终于做了一件实在事儿,至少让俱乐部今后多少有些顾忌。

约什加盟火箭

新闻:自从被活塞队裁掉之后,曾经的全明星前锋约什·史密斯,引来了众多球队的兴趣。包括小牛队、热火队都曾试图得到他。不过,经过一番考虑之后,上周,约什最终决定加盟火箭队,与自己的好友霍华德携手共同向总冠军发起冲击。并且,约什在自己随后的首秀中,交出了一份不错的成绩单。

点评:都说NBA是“金钱至上”的联盟,但是约什加盟火箭,主要冲着霍华德去的。有时候,兄弟情在这个联盟,还是能起到关键性的作用。

马跃南下课

新闻:最近16战11胜,外界都认为马跃南已经将球队带入正轨,未曾想到,上周上海男篮俱乐部却宣布他正式“下课”。对于马跃南离去的原因,俱乐部方面表示,由于工作上的分歧。值得一提的是,下课后的马跃南并未第一时间离开上海,倒是周三在主席台与姚明一起观看了球队与新疆队的比赛。

点评:这个赛季,马指导始终坚持的一点重要带队方针,便是让球员们在比赛中获得快乐。他的离去,意味着快乐篮球的时代,结束了。

姚明早起参加晨跑

新闻:上周,姚明与上海足球双子星孙吉、孙祥来到浦东金苹果学校,带领全校几千名师生参与晨跑活动。对于晨跑锻炼,姚明确说:“晨跑对塑造一个人的性格特别重要。经常参加晨跑不仅能够提高身体素质、增强学生活力,让自己最关键的一部分肌肉——心脏强大起来,养成良好习惯,更能磨练意志品质。”

点评:球队的事情颇多,烦心事更是不少,姚老板还需要早起参加晨跑,看他那睡眼朦胧的样子,只能说,当老板不易啊。

C罗赴迪拜豪华度假

新闻:C罗率领皇马世俱杯夺冠后便迎来了难得的冬歇期,作为皇马队内出场时间最长的球员,C罗带着家人朋友去了迪拜度假。虽然在葡萄牙年度体育人物的评选中,C罗仅次于本菲卡主帅豪尔赫·赫苏斯,屈居次席,但这并没有影响C罗的度假好心情,他还在社交网站上晒出超豪华的按摩浴缸。戴着帽子和墨镜的他,颇为惬意。

点评:2014年,C罗率领皇马拿了4个冠军奖杯,他在俱乐部和国家队一共打进了61球。土豪球员岁末犒劳一下自己,也是理所应当啦。

■图个MVP



自拍壮行

27日,中国足协在广州为即将出征亚洲杯的中国男足国家队举行了一场别开生面的出征仪式。全队西装帅气亮相,主教练佩兰用中文逐一介绍了国足23人大名单,郑智携队友上演时下流行的“自拍秀”,连最时髦的自拍神器都举得老高“调了!这一次的亚洲杯抽签分组,小组对手的实力整体偏弱,因此国足放言,争取以小组第一出线。队长郑智表示对球队很有信心,希望能给球迷带来惊喜。”

青年报记者 杨羨之

■不倒问

这些年,世界各国的奇葩禁赛理由

好奇达人:

在职业体坛,因为暴力行为、种族歧视、服禁药等原因被禁赛并非罕事,但是独特的禁赛事件也不少。各国有什么奇葩的事件?



最近,一名叫做阿布比拿的巴勒斯坦球员,因为同时在以色列与巴勒斯坦两支不同的球队踢球,被以色列禁赛99年,着实奇葩。当然,体坛禁赛奇葩事不只这一桩,有些运动员禁赛的原因实在让人忍俊不禁。

今年10月,巴甲联赛上演奇葩一景,巴西前国脚达米昂在对手禁区内接应角球时,竟然通过拉拽自己球衣试图蒙骗当值主裁以博得点球。当值主裁并未察觉到达米昂的这一“小心思”,然而转播镜头却让其成为了赛后公众讨论的主角。

面对赛后对自己“非体育道德行为”的指控,达米昂辩称称当时只是

想摆脱因为汗水而黏在后背上球衣的困扰。不过其持续了5秒钟之久的延续动作让这种说法很难站得住脚,而无人贴身盯防更让其拙劣的演技直观地暴露了出来。最终,巴西体育法庭宣布桑托斯前锋达米昂将受到禁赛6场的处罚。

英国媒体也披露了一则埃及联赛趣闻,一名叫做苏莱曼的球员在被裁判出示红牌后,头脑一热直接将裁判的上衣撩起。主裁感觉自己被羞辱了,于是将这些信息写进了裁判报告,并且上交给了足协。最终,苏莱曼被禁赛4场,罚款440英镑。

而在阿根廷低级别联赛圣马丁同贝尔维尔的比赛中也发生了一件

奇葩事,贝尔维尔前锋左路单刀突进,面对出击的圣马丁门将,他选择挑射,在皮球越过对方门将头顶就要进网之际,场外的圣马丁替补门将华雷斯突然进场用一个漂亮的侧扑动作将这个球扑出。

贝尔维尔球员见状向裁判讨要说法。此时,“肇事者”圣马丁替补门将偷偷跑回了替补席。最终,裁判向他出示黄牌,并判给贝尔维尔一个小禁区前的间接任意球,或许是心态受到影响,贝尔维尔队没有将球打进。虽然帮助球队立了功,但华雷斯也付出了代价,他被阿根廷足协禁赛3场。

青年报记者 陈诗松